

Mitteilungen des Vorstandes		Stand: 07.12.2020
Sebastian Held Ressorts Hochschulpolitik und Nachhaltigkeit		
Geschäft	Geschehnisse	
<i>Ressort Hochschulpolitik</i>		
SR Wahlen	Für die Planung der kommenden Wahlen des Studierendenrates im Frühling 2021 traf ich mich mit der Event- und Kampagnenleitung der SUB zur Planung der Kampagnen sowie zur Gestaltung der Rubrik «Wahlen 2021» auf der Webseite. Bezüglich Gestaltung der Wahlwebseite stand ich ausserdem in Kontakt mit der IT-Administration. Zudem habe ich die Wahlunterlagen fürs Kandidieren an die neuen Änderungen des SR-Wahlreglements angepasst. Ich nahm an einer Sitzung des SR Wahlbüros teil, bei welcher der aktuelle Stand der Planung und die Wahlwebseite besprochen wurden.	
Universitätsleitung	Ich nahm an der Sitzung der SUB mit der Universitätsleitung, welche aufgrund von Covid-19 digital stattfand, teil und habe seitens SUB die Sitzungsleitung übernommen.	
Bildungs- und Kulturdirektion	Ich habe an der einmal im Semester stattfindenden Sitzung mit der	

	Bildungs- und Kulturdirektion teilgenommen.
Kommissionen	Im Zusammenhang mit Kommissionssitzungen von universitären Kommissionen hatte ich Kontakt mit den SUB-Vertretungen der Kommission für Nachhaltige Entwicklung (KNE) und der Nachwuchsförderungskommission.
Strategie 2030	Zur Vorbereitung auf die nächste Sitzung der Echogruppe Strategie 2030 stand ich in Kontakt mit der MVUB und CA.
Grosser Rat	Im Rahmen der Wintersession des Grossen Rates des Kantons Bern habe ich politisches Monitoring betrieben und den Vorstand über die aktuellen Geschäfte informiert.
MVUB	Zum besseren Austausch mit der MVUB nahm ich an den zweiwöchentlich stattfindenden Treffen mit der Geschäftsleitung der MVUB teil. Zudem stand ich in engem Kontakt mit der MVUB bezüglich der Ombudsstelle der Universität Bern, der Strategie 2030 sowie der institutionellen Akkreditierung.
Universitätsbibliothek	Bezüglich einer allfälligen Erweiterung der Belegungsübersicht der Universitäts-

	bibliotheken stand ich in Kontakt mit der verantwortlichen Person der UB.
Wohnen	Im Zusammenhang mit dem Wohnprojekt der SUB im Mittel-/Viererfeld stand ich in Kontakt mit VP und habe einem SR Mitglied diesbezüglich Auskunft gegeben.
Ressort Nachhaltigkeit	
AG Nachhaltigkeit VSS/VSN	Ich habe an einem Treffen der AG Nachhaltigkeit teilgenommen, bei welchem der weitere Verlauf und die Planung eines umfassenden nationalen Positionspapiers besprochen wurde.
Institutionelle Akkreditierung	In Bezug auf die institutionelle Akkreditierung, Nachhaltigkeit im Qualitätssicherungssystem und auch zum allgemeinen Austausch zum Thema Nachhaltigkeit, stand ich in Kontakt mit dem VSS und dem WWF und habe mich mit dem zuständigen Vorstandsmitglied des VSS getroffen.
BENE	Zum generellen Austausch bezüglich Nachhaltigkeit an der Universität nahm ich an einem Treffen mit einem Vorstandsmitglied von BENE teil.
Projektgruppe Soziale Nachhaltigkeit	Ich habe an einer Sitzung der Projektgruppe Soziale Nachhaltigkeit von BENE teilgenommen.

<p>Aufklärungskampagne Projektgruppe ZeroWaste</p>	<p>Im Zusammenhang mit einer Aufklärungskampagne, die im nächsten oder übernächsten Semester von der Projektgruppe ZeroWaste von BENE durchgeführt werden soll, habe ich die letzten Protokolle durchgelesen und nahm an einer Sitzung der Projektgruppe teil.</p>
<p>Nachhaltigkeits-Dienstleistungen</p>	<p>Im Zusammenhang mit den zwei Nachhaltigkeitsdienstleistungen, welche seit diesem Semester neu angeboten werden, stand ich in Kontakt mit dem Sekretariat der SUB und der Event- und Kampagnenleitung. Es gibt nun ein Büchertauschgestell und einen Kleidertauschstander. Zusätzlich wird einmal im Monat ein «Online-Flohmarkt» auf Instagram durchgeführt. Dabei wird jeweils abgewechselt zwischen dem Bücher- und dem Kleidertausch.</p>
<p>Nachhaltigkeitswoche 2021</p>	<p>Die Planung der Nachhaltigkeitswoche 2021, welche an der Universität Bern von BENE durchgeführt wird, ist schon sehr fortgeschritten. Aufgrund der gleichzeitigen Durchführung der SR Wahlen, kann die SUB für die nächste NHW 2021 leider keine Veranstaltung organisieren.</p>

	Diesbezüglich stand ich in Kontakt mit dem Kernteam von BENE.
Allgemeine Vorstandstätigkeiten	
Vorstandssitzungen	Ich habe an den wöchentlichen Sitzungen des Vorstandes teilgenommen.
ZVF	In Kontakt mit den verantwortlichen Personen des ZVF und CA konnte endlich erreicht werden, dass die diskriminierenden Dubler-Produkte aus dem Sortiment der Mensa entfernt werden.
STARTKLAR 2020 und 2021	Zur Koordination der Einführungstage im Rahmen von STARTKLAR (früher Starting Days) stand ich in Kontakt mit den verantwortlichen Personen des aki und des reformierten Forums. Dabei ging es sowohl um die Einführungstage 2020, welche nun zu Beginn des Frühjahrssemesters 2021 stattfinden werden, als auch um die Einführungstage des HS21.
Vorbereitungsworkshop 2021	Für die Planung des Vorbereitungsworkshops 2021 habe ich die Unterlagen und Auswertungen des letzten Vorbereitungsworkshops durchgelesen und stand in Kontakt mit DS, der Event- und Kampagnenleitung der SUB und der verantwortlichen Person des Vizerektorats Lehre.

Dies Academicus 2021	Im Zusammenhang mit dem diesjährigen Dies Academicus der Universität Bern, welcher erstmals digital stattgefunden hat, half ich mit bei der Aufzeichnung des Interviews, das den ordentlichen SUB Beitrag ersetzt und Teil der Film-Reportage ist.
AG Digitalisierung	Zur weiteren Vorgehensweise in der AG Digitalisierung stand ich in Kontakt mit DS.
<i>Ferien / Abwesenheiten</i>	